

КОЛОХОЗНАЯ ПОБЕДА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 116 (2935)

ОРГАН ВОСКРЕСЕНСКОГО РАЙОНА (КП) И РАЙОНА ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

25 октября 1942 г. (Воскресенье) Пена № 5 коп

ГОД ИЗДАНИЯ XII-1

Выходит 2 раза в неделю

Октябрь — боевую встречу

Близится замечательная годовщина: 7 ноября советский народ будет праздновать 25-летие Великой Октябрьской социалистической революции, 25-летие новой жизни.

Эту победу, ставшую жизнью, завоеванной Великой Октябрь, отстаивает советский народ в героических битвах с фашистскими мерзавцами. Труженики тыла в эти дни твердо повторяют: есть, работать, поощрять рук. В городах оккупации боевую встречу.

Наши земляки тоже дадут бой. Труженики района направили в действующую армию сотни посланцев бойцов. Хорошо проходит сбор теплых вещей. В Осинском, Владимирском, Загорском и других районах организованы красные посевы. В предпринятых в колхозах идет трудовая борьба за выполнение предостережений областного. Выполнив слово, давное речное, работаю на вешние хлеба А. Соков из Воскресенского колхоза «Трактор», А. М. Машинин из Воскресенского колхоза «12 лет Красной Армии», Обранин труд поощрять тракторист МТС В. Скворцов, П. Барнашов, П. И. Соков, А. Тудин и другие. Галицкий, Трива-

ковский, Экстренский и другие колхозы встречают дружную Октябрь хорошие раскаты с государством.

Партгаты работают по-фронтовому, свои самоотверженными трудами готовят Октябрь достойную встречу.

Так надо работать всем. В оставшиеся 7 ноября для работы каждому колхознику, каждому рабочему и служащему умушить свой работ, еще самоотверженнее поковырять фронту. Для этого. Каждый колхозник должен поставить перед собой задачу — до XXV годовщины Октябрь достигнуть по всем областям достижений: сдать хлеб, овес, леа, это будет лучший встреча годовщины. Такие задачи подготовили и мне советские колхозники. Каждый колхозник, колхозник, колхоз в целом должны добиться выполнения и даже перевыполнения своих обязательств.

Давайте же, товарищи, всю свою энергию, все помыслы отдавая общему делу — делу разгрома ненавистного врага. Организуйте свободу и независимость родины. Готовясь к 25-летию Октября, сделаем все для того, чтобы приблизить так разгрома немеческих захватчиков.

Быстрее выполняй поставки картофеля и овощей

В наших районах, в районах бойцов, овцы и картофеля являются наиболее место. Народ говорит: картофель — второй хлеб. И долг всех колхозов быстрее да их государство.

Перевыполнив планы сдачи картофеля Воскресенский, Галицкий, — Воскресенский, Ямаловский, Пылаевский и ряд других колхозов. Но многие колхозы, а также колхозники с приусадебных участков, сдать картофеля задерживают. В наших плана по району выделены на 54 процента. — Особенно надо отметить выносливые колхозники.

Колхозы Богородского сельсовета срывают поставки. Здесь ни одного колхоза не сдать хотя бы килограмм картофеля. В Богородском сельсовете только 24 колхоза сдать только 28. Особенно отстают Белозерский, Ореховский и Чухинский колхозы.

Замысливший сельсовет выполнил план только на 26 процентов. Закавказский и Урюбинский колхоза картофеля совсем не сдавали.

Николай сдавать картофеля. Едемковский, Бмстрельский, Соновский колхозы.

Председатели колхозов, сельсоветов ослабили руководящие указания каждого государственного. Нужно учитывать боль-

ше ответственности перед родиной, добавлять, чтобы фронту получали быстрее картофеля и овцы.

Сейчас ряд колхозов должны сдать картофеля, капусту в сухом виде. Это, конечно, создает некоторые трудности. Но при желании, оид, что фронт ждет сухие продукты, эти трудности можно легко преодолеть. Нужно только серьезно взяться за это дело. Устроив в колхозах ступицы, приспособить для этого план колхозников. Устроив в колхозах ступицы, приспособить для этого план колхозников. Устроив в колхозах ступицы, приспособить для этого план колхозников.

Ступицы райработбюро не отпустили. Линейкор подготовили ступицы, но столько их. Не полярники и каприз работ. Все это задерживает сдачу сухих овощей государству.

Богородский колхоз Богородского сельсовета, Пичужинский — Шурговский, Чухинский. Ввиду отсутствия ступицы сухую капусту. Это доступно и для других.

Выполним поставки картофеля и овощей. Дадим больше сухих овощей фронту.

Чернов,
уполномоченный райпартата заготовок.



НА СНИМКЕ: Колхозники сельхозартели «Борба» (Гурьевский район, Горьковская область) готовят хлеб с любовью для наших государству. На паровые плечи Кузнецкая председатель колхоза В. В. Рубцова и колхозник В. С. Булькин.

Письмо с фронта

Дорогие земляки! Находясь в армии, я ни минуту не забывал о родном Воскресенском колхозе «12 лет Красной Армии». Часто пишу письма от имени, от колхозников, в которых рассказываю об артелях, о колхозе.

На своем видю, что Воскресенский колхоз в срок убрал урожай, аккуратно расчистывали с государством.

Я, как командир Красной Армии, отставивший с оружием в руках родную, благодарю всех колхозников, за хорошую помощь фронту.

Работайте еще лучше. Желаю новых успехов в труде. Не забывайте, что вы своей энергичной работой и активными раскаты с государством по всем видам славыей помогаете нам быстрее разгромить врага.

С товариществом приветом
Н. Балаганов
888 номер почты, часть 252.

Скорее обрабатывай лен

Чухинский колхозник с именной Сергеева гома был и прикут трусты уже две недели тому назад. Пора, кажется, довести володо государству. Но все дело встало свалка из-за трактора. Трактор пригоняли, но не успели за два дня. Нет стальной ступицы. Одна ступица обеспечит бесперебойную работу машины не может. Руководство Чухинского колхоза знало об этом, но никаких мер и ступицы не приняло. Опоздало их привезти к тому, что в данное оборудование, при полном использовании колхоза все колхозы сельхозата могли быстро обработать и сдать лен государству, стон.

Время не терпит, товарищи колхозники! Ступица нужна немедленно. Поднимайте его сейчас. Сутьте в спинах. Быстрее обрабатывай и сдавайте. Леноубайт должен работать бесперебойно. **Смирнов.**

Близится XXV годовщина Октябрьской социалистической революции. Встретим славную годовщину боевыми успехами на фронте, ростом производства в тылу!

Рабочие, колхозники, советская интеллигенция! Мобилизуем всю энергию на усиление помощи фронту!

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 23 октября

В течение 23 октября наши войска вели бой с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах никаких изменений не произошло.

23 октября до 30 десантных судов и катеров противника под прикрытием авиации пытались высадить десант на один из западных островов на Японском море. Силами гарнизона острова, наших кораблей и авиации Краснознаменного Балтийского флота десант противника был разгромлен. В результате было уничтожено 16 десантных судов противника и одно судно захвачено в плен. В воздушных боях в районе высадки десанта были сбиты 15 самолетов противника. Наши корабли потерь не имеют.

За 22 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 40 самолетов с войсками, подбиты огонь 2 артиллерийских батарей и 16 минометов, разбит железнодорожный эшелон, расстреляно и захвачено уничтожено до 200 немецких солдат.

В районе Сталинграда противника отбивали атаки противника и удерживали занимаемые позиции. Немцы после сильной артиллерийско-минометной подготовки и залета авиации возобновили атаки в направлении одного из выступов. Противник бросил в атаку свыше 2 тысяч солдат и танков, но был отбит. Наши части отбивают атаки гитлеровцев и наносят им большие потери. Бойцы И-новой части и полку дивизии 4 немецких танков, уничтожено 7 минометов и истребители до батальона авиации противника. Отбит авиации артиллерийский сбыв 5 немецких самолетов. Летчик лейтенант Т. Спиринский танкис самолет противника. Вражеский бомбардировщик разбился.

Северо-западные Сталинграда, на одном из участков, были захвачены 2 опорных пункта противника. Гитлеровцы предприняли на этом участке одну из других попыток прорыва. Наши полководцы тактично отбросили противника, сожгли и ворбили 12 немецких танков, уничтожили 6 артиллерийских батарей, 19 пулеметов и шестнадцать минометов. В результате был захвачен до 100 немецких солдат и офицеров. В воздушных боях, осечке зенитной артиллерии и взлетах частей, в течение дня сбито 12 немецких самолетов.

В районе Моздока наши части оборонили завязавшие позиции и отбили атаки противника. И-новая часть, охватывая горную дорогу, уничтожила до

роты гитлеровцев и 50 лошадей с ящиками. На другом участке наши кавалеристы отбили несколько атак и потеснили противника. Уничтожено до 100 немецких солдат, бронетанков, 200 солдат и 6 автоматов. Снайпер Т. Кузнецов за последние четыре дня истребил 20 гитлеровцев.

Итоги восточные Новороссийская советская войска: уничтожено бой с крупными силами противника. На одном участке ценой больших потерь гитлеровцам удалось несколько продвинуться вперед. В районе И-новой высоты наши подразделения предприняли контратаку и уничтожили до 250 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 4 орудия, 13 пулеметов, 200 винтовок, 2 автомата, 15 лошадей с ящиками и другое военное имущество.

Отряд истребителей партизан организовал засаду на одном шоссе и уничтожил 2 легковых и 4 грузовых автомашины противника. Убито 6 немецких офицеров, 32 солдата. Партизанское движение активно работает на железной дороге. Блокад следования венской авиации противника остановили, партизан открыли убийственный и пулеметный огонь. Убито и ранено до 200 немецких солдат. Советские патриоты не дали одной железнодорожной станции отбросили захватывающие пулями эшелон шестери с горючим. Отбит уничтожено 30 вагонов с бензином. Движение на этом участке железной дороги было приостановлено на несколько дней.

Группа бойцов и командиров И-новой части, действующая в районе Моздока, составила акт о зверствах гитлеровцев над советскими военнопленными. В акте говорится: «20 сентября младший сержант тов. Баранов Ефим Григорьевич, красноармеец тов. Пачуев И. Паулю вели неравный бой с японской военной группой немецкой оккупационной полиции. В результате боя гитлеровцы убили наших бойцов после того, как они были захвачены ранеными. Гитлеровские мерзавцы долго атаковали пленных и замучили их. Красноармеец тов. Пачуев не выдержал пытки и был вынужден сдать оружие. Гитлеровцы убили Пачуева и вывели его в лагерь. Красноармеец тов. Барановский и Пачуев были вывезены в лагерь сержанта тов. Барановского содрать кожу с терза». Акт подписали: лейтенанты Голубицкий В. И. и Армаев, полкрук М. Сидорович, лейтенанты Голубицкий Ф. Я. и Мисеряевцев Н. М., красноармеец Гайрпашинский М. Д. и Давышкин В. Г.

Сдадут лен

Галицкий колхоз сдаст 16 центнеров льмокожи. Боярышский — 11. Гусева.

В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсуждало вопрос о выполнении Красно-Вавосинским районом ВКП(б) решения бюро обкома ВКП(б) от 18 сентября с. г. «О первичной обработке и заготовках льна и конопли в 1942 году».

Проверкой установлено, что Красно-Вавосинский район ВКП(б) не только не принял никаких мер к выполнению решения бюро обкома ВКП(б) «О первичной обработке и заготовках льна и конопли в 1942 году», но также и не обдумал его на заседании бюро райкома ВКП(б).

В результате такого безразличного отношения райкома ВКП(б) к выполнению решения бюро обкома партии, колхозы Красно-Вавосинского района и МТС оказались в первичной обработке льна неподготовленными, — обработка льна до сих пор не организована и в слезе льна государство колхоз не приступила. Ремонт льнообработочных машин, заготовку и высушивание в колхозах Козловского, Чемакинского, Ягроского и некоторых других сельхоз советов до сих пор не закончен.

Около половины колхозов в районе не приступили к обработке до сих пор. В 65 колхозов района до сих пор не установлены нормы выработки на обработку льна, а принятые нормы выработки по трепле льна вручную во многих колхозах сильно занижены в Ягроском, Завелинском, Славянском колхозах. Занижены нормы выработки от 4 до 8 кг. вместо 10—12 кг., рекомендованных обкомом партии. Нормы выработки на машинах Салтовского в колхозах Чемакинского колхоза сельхоза занижены в 2—3 раза.

Директор Красно-Вавосинской МТС т. Музыкин не обеспечил своевременной подготовки кадров и оборудования для работы на машине Сергеева, в результате чего МТС к обработке льна до сих пор не приступила.

За безразличное и безразличное отношение к выполнению решения бюро обкома ВКП(б) «О первичной обработке льна и конопли в 1942 году» и крайне неудовлетворительный ход льнозаготовок в районе сельхоза Красно-Вавосинского райкома ВКП(б) т. Карамузи обком партии. Бюро обкома ВКП(б) предупредило т. Карамузи, что если положение с выполнением государственного плана льнозаготовок в ближайшем будущем в районе не будет исправлено, то он будет снят с работы.

Красно-Вавосинскому райкому ВКП(б), райкомхозу и полпредству МТС предложено принять меры к всемерному выравниванию предпродельных социальных показателей среди колхозников, выходящих на обработку льна, обратив особое внимание на повышение своевременности льнозаготовки и тресты, на скваживание выполнения норм выработки живыми колхозниками в течение сезона. Рекомендовано также льнообработочных машин.

Бюро обкома ВКП(б) отметил,

что аналогичное положение с первичной обработкой льна имеется в колхозах Товинского, Юважинского, Семеновского, Шиндурового, Мантуровского и некоторых других районов, и обком райком ВКП(б) и райкомхозам льнозаготовочных районов в ближайшие дни обеспечить пометом то стани новей аппараты и принять решительные меры к усилению обработки льна и слезы льнозаготовки государству.

Бюро обкома ВКП(б) обсуждало вопрос о работе первичной парторганизации колхоза «Заря свободы» Пильногого района.

Колхоз своевременно вынашивал план весеннего и осеннего сбора, заготовил в срок уборку урожая и досрочно рассчитался с государством по хлебу, ясу, молоку и другим продуктам, но в работе парторганизации имеются серьезные недостатки: мало внимания уделяется работе организации и учета труда колхозников и развитию жизни, недостаточна, слаб контроль за подом льна, слаба массово-политическая работа.

Бюро обкома ВКП(б) предложило секретарю колхозной парторганизации т. Захаряну организовать эти недостатки, организовать работу с беспартийными активом, помочь в налаживании работы комсомольской организации.

Бюро обкома ВКП(б) обсуждало вопрос о работе комсомольской организации колхоза «За урной», Завелинского района. Ответив положительные стороны деятельности комсомольской организации по участию в производственной и общественной жизни колхоза, бюро обкома ВКП(б) предложило шире вовлечь несомную молодежь.

Убей немца!

Странные муки переживает советские люди, попавшие в немецкую неволю.

В селе Хавостинка, Орловской области, есть садовода, в которой раньше выставляли сало на туш павшего солда. Немцы извлекли приспособили для походу для выноса из садоводки. Палава брала салат жарить в котел, закрывала крышку и разводит под котлом костер. Люта смерть! Недалю от смерти погибла колхозница Федосия Морозова, ее 11-летняя дочь, колхозница Прасковья Петля, женщина, 15-летняя дочка и колхозница Мария Ермакова.

Командир Дашев рассказывал:

—В одной деревне я видел избитые в немцы пять заостренных копьев, на которых сидели трубки с пачкой табака. Трубки были голые, с распоротыми животами, обранными грудями и отесанными головами, которые вывалили в луже крови вместе с трубами исцеленными и убитыми детьми.

На дворе пленный немец Карл Герман попросил, что немцы вырвали глаза советским

в работу комсомольской организации и в общественную жизнь колхоза. Предложено также оказывать помощь пионерству при школе.

Бюро обкома ВКП(б) обком Завелинским РК ВКП(б) больше изучать и распространять положительный опыт работы комсомольских организаций в колхозах.

Бюро обкома ВКП(б) обсуждало вопрос о ходе предпродельного социального соревнования в колхозах Вавосинского района.

Бюро обкома отметил, что Вавосинский МТС неудовлетворительно руководит предпродельным соревнованием в колхозах и МТС. Бюро обкома ВКП(б) обком Вавосинским райком ВКП(б) и полпредству МТС немедленно обсудить вопрос о ходе предпродельного социального соревнования колхозов на бюро райкома партии, на собраниях первичных партийных и комсомольских организаций и на собраниях колхозников, работников МТС и совхозов; принять меры к усилению дисциплины в колхозах, добиться, чтобы вышедший колхозник ежедневно вынашивал нормы выработки, и обеспечить замерение всего цикла сельскохозяйственных работ 1942 года не позднее 1 ноября.

В связи с тем, что отмечены недостатки в руководстве предпродельным соревнованием колхозников вавосинского района в других районах, райком ВКП(б), полпредства МТС и совхозов обязаны обсудить вопрос о ходе предпродельного социального соревнования и обеспечить повседневный контроль на ход соревнования в колхозах, МТС и совхозах.

детям под козлу: «Чтоб немцы расколоть патроны. Дети погибали в страшных мучениях».

Дниен и ужасен список преступлений немецких варваров. Как дикие звери, бродят они по нашей земле. Там где стоят пачки немца, рекой льется человеческая кровь, там дымятся попелница сел и городов. Немцы не щадят никого: ни женщин, ни стариков, ни детей. Нет и не было пыток страшной тех, которым они подвергают советских людей. Нет тут горше немешой неволи.

Немцы всяческими способами нитребуют советских людей. А оставшихся они душают превращая в «восточных рабов». Уже сотни тысяч отправлены на работу в Германию. Терзают там мучительными, умирая от голода, пыток, побоев. В русских, украинских и белорусских деревнях слышны немецкие пощелки. Они пригнали советских людей к слезу.

Идет и вот льется кровь. Стояют степи русской земли. Стояют горы. Странная, неистрепанная!

На улицах освобожденной станции. (Район Дона)



НАСНИМКИ: Колхозники угощают равных бойцов. Фото Е. Кельца. Фотографа ИАСО

Включились в соревнование

Учителя и курсанты районной колхозной школы включились в предпродельное социальное соревнование. Планируя, Павлов и другие знали обязательно учиться только на отлично».

Социальное соревнование поможет подготовить квалифицированных агрономов и инженеров, которые поспособствуют своему знанию в колхозе.

М. Шапиро.

Призвы подхвачен

Вавосинская партийная организация на открытии собрания с активом обдумала вопрос об усилении работы избирательных подхвачен.

Именно наладит работу избирательных подхвачен, чтобы они отвечали требованиям военного времени. «Избран совет избирательных подхвачен».

читались из 20 человек.

Ремонт и оборудование помещений окончить к 1 ноября. Решено приступить к работам на IV квартале. Организовать ряд кружков

П. Салтанов, секретарь партийной организации.

Закончить расчеты в государственном

В Вавосинском сельхоз совете и предпродельном колхозе значительно увеличилась слеза хлеба государству. Марьянский колхоз «Основатель» план обязательных поставок выполнил на 100 процентов, Озерский — на 97, Шавинский — на 95.

Но неудачнее отнесся к слезе хлеба Вавосинский колхоз «2-й пятилетки» (председатель

таль тов. Лехавин). План выполнения всего лишь на 86 процентов.

Страна и фронт требуют хлеба. Оттягивать сдачу — преступление. План должен быть выполнен в ближайшие дни закладки ко жозов.

Агафонов, председатель сельсовета.

была нехватка! — вот сильное чувство, которое выливается в эти дни сердце каждого советского человека, которому горю наших полей и лесов, наших туземных немцев, кровью родных наших людей. Эта нехватка требует отменения: пусть черные дла немцев плачет слезу на их головах. Пусть кровными слезами плачут их жены и дети.

Сильное чувство нехватки требует: —Убей немца! Ни один немец не должен уйти живым с нашей земли! Убей немца! Мы, русские, мы, советские люди, не можем терпеть, чтобы их возмущенные салы топтали нашу землю. Убей немца! требуют возмущенные советские старички и дети, изнасилованные женщины и девушки. И, обратив на родной волею повернувшись к голоду льна, шепчут отчаянно на восторжну работу в Германию.

—Убей немца!

Недалю на фронте летели Алексей получил из своей деревни, освобожденной от оккупантов, письмо. Односельчане писали том: Алексею: «Ты хороший солдат, где твой жена и дети, где мать и сестра. Их нетого больше невесты. Желую твою Марию,

дочерей Валя и Тамару, старуху-мать и сестренку фантышасьнальня угнали в немецкую, в постылое рабство. Сало наше ивнутри сожгли».

Прочитавя бейм это письмо с болью и сердцем и сказали: «Пока есть сила, пока видна гора, пока руки держат винтовку, будем мести пролитым гадом».

И бейм мстит каждый день, каждый час. Горы немеших турков покрывают поля бегов. Метит все народ. И пусть пламя мести еще сильнее разгорится в груди каждого советского человека. Пусть каждый убивает немца лучшей работой на своем поле.

Все наши стремления, желания, все силы должны быть направлены к одному: Убей немца! Ищавать советскую землю и весь мир от вобесившихся зверей!

Н. Петров.

Отв. редактор И. П. КРЫЛОВ.

Воскресенский райкомхозинату требует бухгалтер. Обращаться в приемный кабинет.